SE

Monteringsanvisning Vigglykta

OBS

Armaturen skall installeras av behorig elektriker.
Innan installationen paborjas skall huvudstrom-
men vara bruten. Att endast sla av strombryta-
ren 4r inte tillrdackligt.

Montering och installation
1. Montera kopplingsdosan pa viggen.
OBS: vattendrineringshalet skall vara nedat.
2. Utfor el installationen.
Bla kabel = Nolla (N)
Brun kabel = Fas (L)
Gul/gron kabel = Jord (ej Klass IT armaturer).
3. Skruva fast lykthuset pa kopplingsdosan.
Se till att inga kablar klams.
4. Sitt i glodlampa och glas.
5. Atermontera armaturens tak (i fsSrekomman-
de fall).
6. Sla pa huvudstrommen och lyktan dr klar for
anvandning.

For armatur tillverkad av rostfritt stal
Armaturen ir forsedd med skyddslack. Vi re-
kommenderar att den smorjs in med neutral
olja och darefter torkas av med en mjuk trasa,
for att undvika att flickar bildas. Detta bor ske
minst 4 ggr. / ar.
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DE
Montageanleitung Wandleuchte

ACHTUNG

Die Leuchte ist von einem qualifizierten Elek-
triker zu installieren.

Vor Beginn der Installation muss der Hauptstrom
unterbrochen sein. Es reicht nicht aus, nur den
Schalter auszuschalten.

Montage und Installation

1. Anschlussdose an der Wand montieren.
ACHTUNG: Die Wasserablaufoffnung muss
unten zu liegen kommen.

2. Kabel anschliefien:

Blaues Kabel = Null (N)

Braunes Kabel = Phase (L)

Gelbgriines Kabel = Erde (nicht bei doppel-
ter Isolierung)

3. Leuchtengehiuse an der Anschlussdose fest-
schrauben. Darauf achten, dass keine Kabel
eingeklemmt werden.

4. Glithlampe und Glas einsetzen.

5. Dach der Leuchte wieder anbringen (falls vor-
handen).

6. Hauptstrom einschalten, und die Leuchte
ist einsatzbereit.

Fiir Beleuchtungskorper aus rostfreiem Edel-
stahl

Der Beleuchtungskorper ist mit einem Schut-
zlack beschichtet. Um Verfirbungen zu vermei-
den wird empfohlen, die Oberfliche mit einem
neutralen Ol einzufetten und dann mit einem
weichen Tuch abzuwischen. Dies sollte minde-
stens viermal jihrlich durchgefithrt werden.

GB
Installation instructions — Wall light

NOTE

The light fitting must be installed by a qualified
electrician.

The mains supply must be disconnected at
the fuse box before starting installation. It is
not sufficient just to turn off the power at the
switch.

Assembly and installation

1. Mount the junction box on the wall.
NOTE: the drainage hole must be facing
downwards.

2. Carry out electrical installation.
Blue lead = Neutral (N)
Brown lead = Live (L)
Yellow/green lead = Earth (not on class II
light fittings).

3. Screw the light housing to the junction box.
Make sure that none of the leads are trapped.

4. Fit the bulb and glass.

5. Refit the cover over the light fitting (where
applicable).

6. Switch on the mains supply. The light is now
ready for use.

For light fitting made from stainless steel
The light fitting is coated with a protective
varnish. We recommended that the surface is
coated with a neutral oil and then wiped with
a soft cloth to prevent staining. This should be
done at least four times a year.
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FR

Instructions de montage Lanterne

REMARQUE

L’armature doit étre installée par un électricien
professionnel.

Couper le courant principal avant de commen-
cer l'installation. Mettre l'interrupteur sur la
position d’arrét ne suffit pas.

Montage et installation

1. Monter la boite de raccordement sur le mur.
REMARQUE: le trou de drainage de l'eau
doit étre orienté vers le bas.

2. Effectuer I'installation électrique.

Cable bleu = Zéro (N)

Cable brun = Phase (L)

Cable jaune/vert = Terre (les armatures ne
sont pas de classe II).

3. Visser le corps de la lanterne sur la boite de
raccordement. Vérifier qu’aucun cible n’est
coincé.

4. Mettre en place 'ampoule et le verre.

5. Remonter le toit de 'armature (dans les cas
concernés).

6. Brancher le courant principal. La lanterne
est maintenant préte a étre utilisée.

Pour tout luminaire en acier inoxydable
Le luminaire est recouvert d'un vernis protec-
teur. Afin d'éliminer les poussieres métalliques,
il est recommandé de nettoyer la surface avec
une huile neutre, puis essuyer avec un chiffon
doux pour éviter les taches. Cela devrait étre
fait au moins quatre fois par an.
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NL

Montagevoorschrift Wandlamp

LET OP

Een armatuur moet geinstalleerd worden door
een erkend elektricién. Alvorens met de instal-
latie te beginnen, dient de stroomtoevoer in de
meterkast zijn afgesloten. Uitsluitend een scha-
kelaar omzetten is onvoldoende.

Montage en installatie

1. Monteer het armatuur aan de wand met de
kroonsteen dichtbij kabeldoorvoer.

LET OP: het drainage gat moet neerwaarts
gericht zijn.

2. Voer de elektrische installatie uit en isoleer
deze water- en stofdicht.

Blauwe kabel = Neutraal (N)

Bruine kabel = Fase (L)

Geel/groene kabel = Aarde (niet bij armatu-
ren met Klasse II).

3. Monteer het armatuur op het onderdeel met
de kroonsteen. Let op dat er geen kabels
klem komen te zitten.

4. Plaats lichtbron en beglazing.

5. Controleer of na installatie het armatuur vol-
ledig geassembleerd is geplaatst.

6. Schakel de netstroom weer in. Armatuur is
nu gereed voor gebruik.

Onderhoudsinstructies voor RVS armaturen
RVS armaturen zijn gecoat met een bescher-
mende lak. Het is noodzakelijk het gecoate op-
pervlak van het armatuur te beschermen door
middel van een neutrale olie die met een zach-
te doek gelijkmatig over het oppervlak verdeeld
dient te worden. Dit om aanslag te voorkomen.
Dit dient ten minste eenmaal per kwartaal te
worden herhaald.

FI

Asennusohje Seinédvalaisin

HUOM

Valaisimen saa asentaa vain ammattitaitoinen
sahkomies.

Ennen asennuksen aloittamista on virta katka-
istava padkatkaisimesta. Pelkki virrankatkaisu
koskettimesta ei riit4.

Kokoaminen ja asennus

1. Asenna kytkinrasia sein4ddn.
HUOM.: vedentyhjennysaukon tulee olla alas-
pain.

2. Tee sihkoasennus.
Sininen johto = Nolla (N)
Ruskea johto = Vaihe (L)
Keltainen/Vihrei johto = Maadoitus (ei luok-
ka II:n valaisimet).

3. Kierri valaisinpesi kytkinrasiaan. Varmista,
etteivit johdot jda puristukseen.

4. Laita hehkulamppu ja lasi paikalleen.

5. Asenna valaisimen katto (mikili sellainen
kuuluu malliin).

6. Kytke virta padkatkaisimesta ja valaisin on
valmis kayttoon.

Jos valaisin on valmistettu ruostumattomasta
teriksesta

Valaisin on suojalakattu. Suosittelemme pinnan
kasittelyd neutraalilla 6ljyll4; 6ljyd pinta kevyes-
ti ja pyyhi pehmedlld liinalla. Ndin vdhenne-
tddn pinnan tummumista. Kasittely tulee tehda
vdh. 4 kertaa vuodessa.
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NO

Monteringsanvisning vegglykt

OBS

Armaturen skal installeres av en autorisert elek-
triker.

For installasjon skal hovedstrgm vaere koblet av.
Kun a sla av strombryter er ikke tilstrekkelig.

Montering och installasjon

1. Monter koblingsboksen pa veggen.
OBS: vann dreneringshullet skal vaere nedo-
ver.

2. Utfor el installasjonen.
Bla kabel = Null (N)
Brun kabel = Fase (L)
Gul/grgnn kabel = Jord (ikke klasse II arma-
turer).

3. Skru fast lyktehuset pa koblingsboksen.
Sorg for at ingen kabler kommer i klem.

4. Sett i glpdelampe og glass.

5. Monter armaturens tak (nar det er aktuelt).

6. Koble pa hovedstrommen og lykten er klar
til bruk.

For armatur som er tilverket i rustfritt stal
Armaturen er behandlet med beskyttelseslakk.
Vi anbefaler at lykten smores inn med en ngy-
tral olje og deretter tprkes av med en myk fille,
for 4 unnga flekker. Dette bgr skje minst 4 gan-
ger per ar.
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Instrucciones de instalacién — Lampara de
pared

NOTA

El acople de la lampara debe ser instalado por
un electricista calificado.

El flujo eléctrico debe interrumpirse en la caja
de fusibles antes de empezar la instalacion. No
basta con desconectar el interruptor de la lam-
para.

Ensamblaje e instalacion

1. Fije la caja de soporte en la pared.

NOTA: la apertura de drenaje debe estar di-
rigida hacia abajo.

2. Efectte la instalacion eléctrica.

Cable azul = Neutro (N)

Cable marrén = conductor de fase (L)
Amarillo/verde = tierra (no en conexiones
de luz de clase II).

3. Atornille la lampara a la caja de soporte.
Asegurese de que ningiin cable quede atra-
pado.

4. Coloque la bombilla y el vidrio.

5. Ponga la cubierta del acople de la lampara
(donde sea necesario).

6. Vuelva a conectar el flujo eléctrico. La lam-
para esta lista para su uso.

Para accesorio eléctrico fabricado en acero
inoxidable

El accesorio eléctrico esta revestido con un bar-
niz protector. Se recomienda que la superficie
se cubra con aceite neutral y que después se
seque con un pafo suave para evitar manchas.
Esto deberia hacerse al menos cuatro veces al
afo.

DK

Monteringsanvisning til vaeglampe
BEM/ERK

Armaturet skal installeres af en autoriseret elek-
triker.

Hovedstrommen skal vaere afbrudt, for instal-
lationen pabegyndes. Det er ikke tilstraekkeligt
blot at slukke for strommen pa kontakten.

Montering og installation
1. Monter samledasen pa vaeggen.
BEMARK! Draenhullet skal vaere forneden.
2. Udfer el-installationen.
Bla ledning = Nul (N)
Brun ledning = Fase (L)
Gul/gron ledning = Jord (ikke klasse-II-
armaturer).
3. Skru lampehuset fast pa samledasen.
Serg for, at ledningerne ikke kommer i klem-
me.
4. Saet peere i og glas pa.
5. Monter armaturets tag (eventuelt).
6. Taend for hovedstrommen, og lampen er Klar
til brug.
Vedrorende armaturer fremstillet af rust-
frit stal
Armaturet er forsynet med en beskyttende lak.
Vi anbefaler at det behandles med syrefri neu-
tral olie og derefter torres af med en blpd klud,
for at undga at der dannes pletter. Dette bor ske
mindst 4 gange om aret.
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PL

Instrukcja montazu lampy sciennej

UWAGA
Instalacje armatury oSwietleniowej nalezy dokonac
przez kwalifikowanego elektryka.
Zanim rozpocznie si¢ instalacje, nalezy wylaczy¢
prad gléwnym wylacznikiem w skrzynce bezpiecz-
nikéw. Nie wystarczy wylaczy¢ pradu tylko przetacz-
nikiem.
Montaz i instalacja
1. Zamontuj na scianie skrzynke tacznikows.
UWAGA: otwér odwadniajgcy ma by¢ skierowa-
ny w dot.
2. Dokonaj instalacji elektryczne;j.
Niebieski przewdd = Zero (N)
Brazowy przewod = Napigcie (L)
Zo6tto-zielony przewdd = Uziemienie (nie w ar-
maturach klasy IT).
3. Przykrec ostong skrzynki polaczeniowe;.
Uwazaj zeby nie przycia¢ przewodow elektrycznych.
4. Wstaw zarowke i szkto.
5. Zamontuj ostaniajacy daszek armatury (jezeli taki
jest w zestawie).
6. Wlacz prad i o$wietlenie jest gotowe do uzytku.

Dla armatura o$wietleniowa jest wykonana ze
stali nierdzewnej

Armatura o§wietleniowa jest pokryta lakierem ochro-
nnym. Zalecamy aby powierzchni¢ nasmarowac neu-
tralnym olejem a nastepnie wytrze¢ miekka szmatka
w celu zabezpieczenia przed powstawaniem plam. Te
operacje powinno si¢ wykonywac co najmniej 4 razy
w roku.
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Istruzioni per il montaggio Lampione a muro

ATTENZIONE

L’armatura dev’essere installata da un elettrici-
sta qualificato.

Prima di dare inizio all’esecuzione dell'impian-
to staccare la corrente principale. Non ¢ suffi-
ciente spegnere l'interruttore di corrente.

Montaggio ed esecuzione dell'impianto

1. Montare la scatola di giunzione al muro.
ATTENZIONE: 1l foro di drenaggio per I'ac-
qua dev’essere rivolto verso il basso.

2. Eseguire I'allacciamento dell'impianto elet-
trico.
Cavo blu = Zero (N)
Cavo marrone = Fase (L)
Cavo giallo/verde = Terra (escluse armature
classe II).

3. Avvitare la sede del lampione alla scatola di
giunzione.
Accertarsi che i cavi non siano incastrati.

4. Montare la lampada e il vetro.

5. Rimontare il tetto dell’armatura (quando ne-
cessario).

6. Riallacciare la corrente principale e il lam-
pione ¢ pronto per l'uso.

Per portalampada in acciaio inossidabile
Il portalampada ¢ rivestito con una vernice pro-
tettiva. Si raccomanda di applicare un olio neu-
tro sulla superficie e strofinarla con un panno
morbido per prevenire la formazione di mac-
chie. Questa operazione dovrebbe essere svolta
almeno quattro volte all’anno.

CZ

Pokyny pro montaz nasténného svitidla

POZNAMKA
Montaz osvétlovaciho télesa smi provadét pou-
ze kvalifikovany elektrikar.
Pred zapocetim montdZe je nutné odpojit pfi-
vod elektrického proudu pomoci jistic¢e. Vyp-
nuti svtéla vypinacem je nedostacujici.
Sestaveni a montaz
1. Upevnéte pripojnou krabici na sténu.
POZNAMKA: drendZni otvor musi sméfovat
dolt.
2. Pripojte vodice.
Modry vodi¢ = Neutral (N)
Hnédy vodic¢ = Faze (F)
Zlutozeleny vodi¢ = Uzemnéni (neplati pro
osvétlovaci télesa tridy II).
3. NaSroubujte kryt svitidla na p¥ipojnou kra-
bici.
Ujistéte se, Ze zadny z vodi¢t neni priskiip-
nuty.
4. Namontujte Zarovku a stinitko.
5. Nasadte na svitidlo kryt (je-li pouZit).
6. Zapnéte piivod elektrického proudu. Svitid-
lo je ptipraveno k pouziti.
Pro osvétlovaci téleso z nerezové oceli
Osvétlovaci téleso je natfeno ochrannym la-
kem. Doporucuje se natfit jeho povrch neut-
ralnim olejem a poté otiit mékkym hadrem, aby
se predeslo vzniku skvrn. Mélo by se provadét
alespon Ctytikrat ro¢né.
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SK

Pokyny na instalaciu - nastenné svietidlo
POZNAMKA

Uchytenie svietidla musi instalovat kvalifikovany
elektrikar.

Pred montadzou je potrebné odpojit privod elek-
trického priadu pomocou isti¢a. Vypnutie svetla vyp-
inacom nie je postacujuce.

Zostavenie a montaz

1.

w

Upevnite elektroinstalacnu $katulu na stenu.
POZNAMKA: drenazny otvor musi smerovat na-
dol.

Pripojte vodice.

Modry vodi¢ = Neutral (N)

Hnedy vodi¢ = Faza (L)

Zlty/zeleny vodi¢ = Uzemnenie (neplati pri os-
vetlovacich telesach II. triedy).

. Pripevnite kryt svietidla na elektroinstala¢nu ska-

tulu.

Uistite sa, ze zZiadny vodic nie je zaseknuty.
Namontujte ziarovku a tienidlo.

Na svietidlo nasadte kryt (ak je pouzity).
Zapnite privod elektrickej energie. Svietidlo je
pripravené na pouZitie.

Pre osvetlovacie teleso z nehrdzavejucej ocele
Osvetlovacie teleso je natreté ochrannym lakom.
Jeho povrch odporuc¢ame natriet neutrdlnym olejom
a potom utriet jemnou tkaninou, aby sa predislo vz-
niku $kvrn. Proces by mal byt vykonany aspon sty-
rikrat ro¢ne.
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SE:

DE:
GB:

FR:

NL:

FI:

DK:
NO:

ES:
PL:
CZ:
IT:

SK:

0.5m

Min. avstand till belyst féremal.

Mindest abstand zum beleuchteten Objekt.
Minimum distance to illuminated object.
Distance minimale a I'objet éclairé.

Min. afstand tot verlicht voorwerp.

Minimi et4disyys valaistavaan kohteeseen.
Minimum afstand til belyst objekt.

Minste avstand til belyst objekt.

Separacién minima hasta objetos iluminados.
Minimalna odleglo$¢ lampy od innych obiektow.
Minimalni vzdalenost od osvétleného predmétu.
Distanza minima dall’ oggetto illuminato.
Minimalna vzdialenost k osvetlenému objektu.
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